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Három es^íeMdő.
Április 7.

Nem politizálunk, amikor meg­
emlékezünk április 7-ikéről. Ekkor 
lesz három éve, hogy Kossuth 
Ferenc átvette a kereskedelmi 
tárcát, egyen esen k i rályi ó 11 aj tásra, 
a nemzet féltő szeretető és ag­
gódása mellett.

_ A három év eltelt s még 
Kossuth Ferenc legszemélyesebb 
ellenségei is kénytelenek elismer­
ni, hogy ezen idő alatt a keres­
kedelmi tárca ügyei szokatlan 
gyors és hatalmas fejlődésbe 
bokrosodtak s Kossuth Ferenc 
ma is az, aki akkor volt; párt- | 
jának és a nemzetnek liü, ei ős- 
kezű, bölcs államférfiul erények­
kel ékeskedő vezére.

Mi történt e három év alatt? 
Sok olyan, amiről alig álmodtak 
a magyarság ügyéért buzgóikodó 
emberek. A munkásokat a baleset­
biztosítási törvény védi, oltal­
mazza és segíti a bajokban, s a 
bajok ellen. Az iparfejlesztési 
törvény eddigelé félszáz gyárat 
segített felépülni, s még félszáz 
gyár épül e törvény alapján lega­
lább 50.000 munkáskéz kap 
foglalkozást e gyárakban. Ez az 
igazi szociális tevékenység, amely 
kenyeret és munkát ad a dol­
gozóknak.

A vasúti beruházások és a1 
helyi érdekű vasutak a kereske­
delem és az ipar érdekében nagy­
szerű eredményeket mutatnak 
fel. Ezeket az eredményeket 
élvezi, elismeri a kereskedelmi 
s ijmri világ s ma már a fontos 
vasúti tárca úgy kinőtt keretein, 
hogy komolyan gondolkoznak egy 
vasúti miniszterség létesítésén.

hriss lüktetés, propogativ erő 
ömlik szét a kereskedelmi minisz­
tériumból az ország minden tája 
felé. Kossuth Fcrcncz három 
óve e munka volt s most, amikor 
befejeződik c sikeres időszak, 
lehetetlen meg nem emlékezni 
az alkotásban eltöltött eszten­
dőkről. A vezér alkotott is, amellett 
hogy vezette nemzetét a jobb

jövő felé. Lerakta a fejlődés 
helyes alapjait s ezért elisme­
rés illeti meg.

Nemcsak öt, hanem hűséges 
segítőtársát: Szterényi József 
államtitkárt is, akit — ha kor­
mány elnök lesz Kossuth — utó­
dául jelölnek.E férfin tevékenysége 
volta tervező, a kiviteli nagy erő, 
a munka, amely bölcs körülte­
kintéssel, szívós türelemmel és 
szociális érzékkel hajtotta végre 
a törvényalkotások díszes fela­
datát s az érdemből reá há­
ramlik a jól teljesített kötelesség 
öntudata, a kortársak s a jövő 
nemzedékek elismerése.

Napló.
— március.

A szép Antónia.
Egy fiatal leánynak borzalmas 

tragédiája játszódott le Budapest 
egyik fényes szállodájában. Ez az 
eset bevilágít abba a zord sötét­
ségbe, amiben a szegény leányok 
gyakran tevelyegnek. Az eset közön­
séges. Mindössze csak annyi, hogy 
egy ur szórakozott. Hízelgő szóval 
elszéditette Antóniát. Antónia el­
bukott. Megszülte gyermekét, csecse­
mőjét meggyilkolta, végül maga is 
öngyilkossá lett. Mondottuk, hogy ez 
nem nagy eset : egy család sir és 
két fiatal teremtés elpusztult. Ez az 
'■sra annak, hosry egy ur szórakozott. 
Nem nagy ár, ha kedve szerint mu­
latott. Ne nevezzük őt gyilkosnak, 
a törvény sem nevezi ennek. A 
leányasszonyok mennek Mária- 
Nosztrára, mert csecsemőt gyilkolni 
tilos. Más leányasszonyok a szégyen 
elől a halálba menekülnek. Azaz csakis 
a leányok a hibásak (?), s az az „el­
maradt“ ember, akinek az ilyen gyalá­
zatos eset hallatára ökölbe szorul a 
keze, törni, zúzni akar : amok, aki­
nek nincs érzéke a „tinóm“ az „úri“ 
dolgok iránt. ..

A szerelem iskolája.
Londonban Perrotnó asszonyság 

e napokban iskolát alapított.
Ez az iskola nem elemi, nem kö­

zép és nem felső, hanem röviden és i 
egyszerűen a Szerelem Iskolája. ! 
Tanítanak benne, ami a nagy érzés­
hez szükséges. Az iskolába járhat 
minden lány, aki a szerelemre hiva­
tást érez magában. Ezek után nem 
nehéz elképzelni, hogy idők folya-

nán, gyakorlat utján, keltő reformok 
alapján mily nagyszerűvé és áldá­
sossá fog kifejlődniPerrotné asszony 
iskolája. Eltudjuk képzelni, hogy a 
kötelező tantárgyak sorában ezek 
lesznek : a>; öltözködés, a korzózás 
alapelmélete ; a flört és válfajai 
stb. A tankönyvek is nagyon érdek- 
feszitők és az iskola rendeltetésének 
megfelelők lesznek : Ovidius : a 
szerelem művészete ; Manteg :zza 
Pál összes müvei stb. Mint házi és 
magánolvasmányok szerepelnek vá­
logatott szemelvények Boccacsió, 
Casanova, Balzac, Pierro Louys 
Aphroditéje. Ilyen ez a szerelem 
iskolája, amit Perrotné alapított! 
Nem tudjuk, hogy mennyire van 
szükség erre az iskolára ? Hát kelt 
a kis kacsákat megtanítani úszni ?

Házasságszédelgcf.
A rendőrség egy házasságszádel- 

gőt tartoztatott le. Régi motívu­
mokból szőtt régi dal. A házasság­
szédelgő fess fővárosijassz fiú. Ezzel 
azt mondjuk, hogy fekete bársony­
kabátban jár, zöld puhakalapot visel, 
szóval, mint a kupiókban éneklik : 
szivbomlasztő jelenség. A Jelenség 
ur e kiváló tulajdonsága mellett 
remek szimattal is bir. Kifürkészi, 
hogy melyik szobaleánynak, vagy 
szakácsaiénak van megtakarított 
pénze. Ha van, akkor egy merész 
fordulattal megkéri az illető szoba­
leány, vagy szakácsnő kezét s mint 
leendő ura jelenik meg a konyhában. 
És a „vőlegény“ felhasználva az 
eljegyzés kellemes heteit, lassankint 
elszedi menyasszonyának összegyűj­
tött kis pénzét s mikor mindent 
megkaparitott, eltűnik, mint. a dalos 
madár ősz elején. Ugyan igy tett 
Kiéi t Sándor is. „Csak“ öt konyha- 
tündérnek Ígért házasságot és a nóta 
vége az ietr, hogy mind az ötöt meg­
csalta. De hurokra került. Elfogták. 
Becsukták. És a törvény el is fogja 
ítélni. De Klein Sándor csak egy 
„jelenség,“ csak ő róla derült ki, 
hogy házasságszédelgö. És hány 
házasságszédelgőrül nem derült ki, 
hogy házasságszédelgö.Azokat értjük, 
»kik nem szöknek meg az esküvő 
elől. Káté.

Amiből nagy szégyen lesz.
Andrássy közbelép.

— Eredeti tudósítás. —
A lapok a minap Írtak arról a 

sajtóperről, a melyet Wettenstein 
József dr. indított Tarján Vilmos 
újságíró — most artista — ellen,

aki annak idejében azt állította 
Wettensteinrói, hogy kuruzsló.

Rendben volna a dolog, ha csu­
pán egy sajtóperről lenne sző. ítél 
a tiiróság s valakinek odaítéli az 
igazat. Ehhez igazán kevés köze 
van a nyilvánosságnak, legfeljebb a 
tárgyaláshoz és az ítélethez.

Ám itt nem erről van szó. Egész 
világosan ez történt: vidékről feljött 
egy kö7ér, eíevenszemü zsidó doktor, 
(ha tagadná se tagadhatná el, hogy 
zsidó) s a következő súlyos kijelen­
tést tette egyetemi tanárok, Tauszk 
és társai, doktorok, betegek, hírlap­
írók s mindenki előtt:

„Én állítom, hogy van egy szerem, 
a neve komáin, amelyet befecsken­
dezek a tüdőbeteg, tüdővészes 
ember vérébe s az, akármilyen 
stádiumában is legyen a tüdővész­
nek, nem pusztul el, tovább él. 
Állítom, hogy szerem használatától 
meggyógyultak a betegek, én Wetten- 
stein József, magyarul mondva: meg­
gyógyítom a tüdő vészt.“

„Állítom továbbá, hogy én gyógyí­
tom mar évek óta a betegeket, s a 
szentendrei szanatóriumból épen 
akkor löktek ki, amikor meggyógyul­
tak a betegek. Bünpert akasztottak 
a nyakamba, amikor a3t kívántam, 
hogy adjanak nekem a klinikán egy 
osztályt, ahol szeremmel gyógyítok. 
Ellenőrizzenek tudósok, doktorok, 
közegészségügyi bébiilerek, én oda 
merek menni, sőt követelem a nyil­
vánosságot. Én nem bujkálok, én 
nem félek, nekem nincs titkos szerem, 
csak nem adom ki a szerem össze­
tételének titkát a kezemből addig, 
mig az orvosok módott nem adnak 
arra, hogy gyógyítsak — ellenőrzés 
mellett. Nem adom oda a szeremet 
a konkurenseknek, mert bajt okoz­
nának nekem, de odaadom az állam­
nak, mindenkinek, a szegény bete­
geknek. Kérek tehát klinikát, ható­
sági ellenőrzést, beteget es azután 
elismerését annak, hogy kigyógyitom 
a tüdövészeseket. Itt állok, rendel­
kezzenek velem! *

Erre a beszédekre csak egy válasz 
lehetett volna: gyere, gyógyíts, a 
szereddel. Ha tudsz gyógyítani, akkor 
igazad volt, te vagy a betegek meg- 
mentője s mint ilyennek, dukál sok 
elismerés, sok pénz, sok dicsőség. 
Ha nem tudsz gyógyítani, hanem 
svindler vagy, kuruzsló vagy, el­
vesszük orvosi diplomádat, elvesz- 
szük tisztességedet, s ha megöltél 
valakit, a fegyházban józanodol ki. 
Ez lett volna az egyenes válasz. Ha 1

Ha nem Magyarországon élnénk. 
Ehelyett kapott üldözést a szana­
tóriumtőke részéről, sajtó utján meg-
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gyanúsították, s megtagadtak tőle 
minden módot, hogy bebizonyít­
hassa állításának igaz voltát.

Most aztán úgy van, hogy Wetten­
stein egész nap gyógyítja a tüdő­
vészeseket, egy szerrel, amit nem en­
gednek kipróbálni, s majd felfordul 
a munkától. Ellenben odáig vitte, 
hogy végre egy vegyész elemezte 
szerét s kimutatta, hogy 90 beoltás 
után a tüdővészes köpetében alig 
van bacillus, 120 oltás után pedig a 
beteg rendbe jön. Ennyi az egész.

Mi fölkerestük a betegeket. Az 
egyik 2 hét óta jár hozzá, láza 39‘5 
fokról 37'3-ra szállott le s hízott 2 
kilót. A másik (egy leány) meggyó­
gyult s férjhez ment. Ezzel az a külö­
nös eset történt, hogy mikor tüdő­
vészes volt, Tauszk Ferenc dr. bizo­
nyítványban jelentette ki, hogy nem 
mehet férjhez, amikor pedig Wetten­
stein kigyógyitotta, ugyanaz az orvos 
Írásban bizonyította, hogy semmi 
baja, férjhez mehet.

A legeklatánsabb eset Gergely 
Győző hírlapíróé, akit a sir széléről 
hozott vissza Wettenstein. Egész­
séges, 25 éves rózsás arcú ember 
lett az azelőtt vézna, sápadt hírlap­
íróból, s önmaga viszi hálás szívvel 
kiállított levelét a lapokhoz, amelyek­
ben nyíltan, bátran és férfiasán elis­
meri, hogy Wettenstein mentette 
meg a biztos haláltól s olyan egész­
séges, mint a makk.

Hát ebből országos szégyen lesz, 
ha igy megy tovább, s a külföld 
megtudja, hogy mit művelünk ezzel 
a Wettensteinnal. A képviselőházban 
a minap felhívták Andrássy Gyula 
gróf figyelmét e különös esetre s 
megígérte, hogy közbelép. Ép jókor. 
Adjanak alkalmat Wettensteinnak, 
hogy bebizonyítsa szerének gyógyító 
voltát. Vagy csukják be, mint aki 
meg akarja menteni az emberiséget 
szanatóriumoktól, gyógyszerektől, 

orvosoktól s a munkának akarja 
visszaadni a betegeket. Ilyen vesze­
delmes embert, aki ingyen olt és 
meggyógyít — patika, munkaszünet 
s mi egyéb nélkül, — be kell csukni. 
Ez a legkényelmesebb.

Azt hisszük, ez lesz a vége. Hisz 
emlékezünk még a Semmeiveisz ese­
tére, aki megátkozta azokat a dokto­
rokat, akik a betegágyas asszonyok 
alá mérgezett lepedőket tettek. Ezzel 
akarták ugyanis a Semmelweisz — 
kezelési módszert diszkreditálni. 
Semmelweisz neve mégis hallhatat­
lan lett.

Újságírók Almanachja.
(Ami kürülttnk történik.)

Mi történik a világban, különösen 
Magyarországon ? Mivel foglalkoznak 
az emberek s mit hagynak hátra a 
holnap embereinek tanulságul, esz- 
mékül, irányul ? Érdekes kérdés, s 
érdemes rá a válasz. Megkapjuk a 
kimerítő tiszta képét a forrongások­
nak, a vajúdó kérdéseknek abban a 
kötetben, amelyet Újságírók Alma­
nachja néven ad ki az újságírók 
egyesülete évről-évre s amely ezidén 
irodalmi esemény, az elmaradhatat­
lan magyaros kavarodással.

*

Aki szerkesztette, az ismét „Zuboly“ 
írói álnév mögé bujtatja találékony­
ságát s azt az ötletességet, amely- 
lyel épen arról szólaltatta meg íróin­
kat, amiről mindenki beszél, de ami­
hez a legkevesebben konyitanak. A 
társadalmi és irodalmi forradalom­
ról, amelynek öntudatlan cselekvő

részesei vagyunk, de azért kevesen 
ismerjük s talán újabb forradalmak 
elé megyünk.

A „nemzetköziség körűt.“ Ez a 
gyűjtő cime a társadalmi feltörekvé­
sek hullámainak. Ebben a sorozat­
ban, mely a könyv legérdekesenb 
része, minden irány jelen van, csak 
az anarkizmus hiányzik, ami némi 
félelemre mutat. Holott csak az a 
remegtetö, ami titkolt, ami „manót 
alta mente repostum.“ Ami szóhoz 
jut, nem veszedelmes, mert lehet 
védekezni ellene, vagy megtompitani 
az élességét. Szerettünk volna egy­
két anarkistát is hallani arról, amit 
hisznek ős akarnak. Ezeket azonban 
egyszerűen kifelejtették, holott van­
nak, irányt jelentenek, gondolatot 
propagálnak s talán a könyv érde­
kessége maradt ki velük.

De itt van a legkeményebb' ember 
a szociáldemokrata táborból: Kunfi 
Zsigmond. Vörös, mint minden „jeder 
hergelaufener Akademiker.“ Súlyos, 
kialakult Ítéletei a mai társadalmi 
berendezkedésről pörölycsapások, s 
úgy sejtetik szavai, hogy elszántabb, 
elkeseredettebb ellensége aligha van 
a polgári társadalomnak, mint ez a 
kiváló ember, aki annál veszedelme­
sebb, mert a burzsoá tudáson felül 
a tudomány mitrailleuseinek birtoká­
ban van. Itt alakul ki a jövő gondo­
lata, ebben a fejben, aki a „túlsó 
partról“ szóló cikkében a farizeoló- 
gia csillogó szavai (amoralista, ana- 
cionalizmus, junkerpolitika) mögött a 
nemzetköziségre érdekes és különös 
világot dérit. Nagyon „vörös“ írásá­
ból, a tulhangos, tömeghatásra szá­
mított kifejezésmódjain felül azon­
ban megállapítható az a világos 
tény, hogy a munkásság sorsának 
intézése még mindig az ilyen intel­
lek tüel kezében marad, mert meg­
felel a tömegizlésnek, s e mellett 
ismerve a polgári társadalom taktiká­
ját, sok kárt tehet mindenben. Ezt 
a nagy erőt elvesztette a polgárság, 
s ha saját tábora cserben nem 
hagyja — ami odaát nem ritka eset 
— a faltörő kos szerepe lesz az övé.

Szintén forradalmi, de a „nemzeti 
gondolat“ apostola Palágyi Meny­
hért dr., aki a szellemi proletáriátus 
felszabadítását jelöli meg egyetlen 
célnak, s arra inti a nemzetet, hogy 
minél kiválóbb módon töltse be hi­
vatását s kövesse Széchenyi tanítá­
sát. Ebben a gondolatmenetben so­
rakoznak mögéje: Apáthy István, 
Giesswein Sándor, Kenedi Géza, 
Szalay Imre, Farkas Pál a destruk­
tiv elemek ellen hirdet harcot. A 
nemzetköziség szószólói még: Ga­
rami Ernő, aki a nemzetköziségben 
hazafias tettet lát, Ágoston Péter dr., 
Pikier Gyula dr., Jászi Oszkár dr., 
aki szellemi ekvilibrisztikájával itt is 
hatásra törekszik, Szabó Ervin dr., 
aki a hazafiságot az állam szerete- 
tében látja s a jogokra való törek­
vést jelöli meg célul. Végül Pro- 
hászka Ottokár püspök a reálizmus­
tól az ideálizmushoz való vissza­
térést sürgeti.

*

Az irodalmi forradalom a másik 
érdekes része a könyvnek. Itt fel­
vonulnak a „régiek“, az „öregek", 
a „fiatalok“, a „holnaposok*, a 
„tegnapelőttiek“ és a „holnaputá­
niak“. Mikszáth Kálmán derűs, okos 
beszéde mellett az Ignotus társaság 
főkincstárosa: Hatvány Lajos cikkét 
találjuk, holott nem cikk kell az 
irodalom fejlesztésére, hanem — 
pénz, pénz és sok pénz a talentu- 
mosaknak, a zseniknek, a nyomor­
góknak. Lám, Apponyi Albert gróf 
ösztöndíjat ad Színi Gyulának, Len­

gyel Menyhértnek, Kiss Józsefnek s 
másoknak. így lesz irodalom.

A további cikkek közül kettő jelzi 
a jövőt. Az egyiket a melegszívű 
esztétikus és költő-forditó: Mikes 
Lajos dr. irta. Ö a mai irodalom 
közmondásos kertésze, ápolója, ma­
gasra nevelője, aki szerencsés kéz­
zel bujtatta ki az ismeretlenségből 
a talentumokat: Molnár Ferencet, 
ki, sajna, nem nyilatkozik e könyv­
ben, pedig ő a fiatalok vezére s elég 
érdekes és kiváló iró arra, hogy 
szava legyen ezen az ankéten ; Nagy 
Endrét, aki azóta a kabaréban nem 
éppen irodalmi színvonalú dolgokat 
müvei, s még vagy féltucat irót és 
költőt. Mikes Lajos éles szeme a 
mai irodalomban egy uj nagy talen­
tumot lát meg: Ady Endrét, akire 
szükség van, mig utódaira, o züllött 
lelkű erkölcsi nyomorékokra, kevéssé. 
E találó irás a magva az irodalmi 
vitának, s amely helyesen azt kívánja, 
hogy a költő ébressze fel a nemzetet 
aléltságából. A másik érdekes nyi­
latkozat Ady Endréé, aki most is, 
mint mindig, harcot hirdet gyilkos 
hatású soraival.

Mellettük Schöpjlin Aladár bölcs 
megértéssel jelenti ki, hogy a fiatal­
ságnak mindig igaza van, mert ő 
csinálja a jövőt. Nincs is a fiatalok­
nak megértőbb, jóakaróbb pártfo­
gója az irodalomban, mint o fiatal- 
lelkű kritikus. Végül Hévész Béla 
fejti ki, hogy minden valamirevaló 
tehetség a szocializmus melié áll s 
vele gondolkozik. A többiek külön­
féle — már jelzett irányok — har­
sonáit fújják. Még kettőt — Molnár 
Ferencen kívül — nem látunk a 
nyilatkozatra választottak között. 
Egyik Lándor Tivadar, akinek le­
hetett volna mondanivalója és Tar- 
dos-Krenner Viktort, aki megírta a 
jelenkori legnagyobb magyar tra­
gédiát.

kiváló munkát ad a közönség kezébe. 
Reméljük, hogy a jövő évi Almanach 
épp oly érdekesen tárja majd fel 
az ország közgazdasági kérdéseit. 
A kötet ára: 12 korona. Kapható: 
„A Polgárinál.

még ha betegség után való szervi 
betegség is, könnyen le lehet győzni, 
valamint az egészséget és az erőt 
gyorsan s biztosan helyre lehet állítani 
SCOTT-félc Emulsió által.

Kényes iny és gyomor

Az Emulsio vásár­
lásánál a SCOfT- 
félo módszer véd­
jegyét — a halászt 
— kérjük figye­
lembe venni. £rcj

f
a mely nem bírja el a 
közönséges csukamáj­
olajat, a

SCOTT-féle Emuisio-t,
eszményi gyógyszer­
ként fogadja. Ehhez 
még az az előny is 
járul, hogy háromszorta 
táplálóbb, mint a kö­
zönséges csukamájolaj.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50fill
Kapható minden gyógytárban

Színház és Művészet.
A szabadkai színház. Szabad­

kán Virágvasárnapkor kiürül Thalia 
temploma és éppen ez alkalomból nem 
mulaszthatjuk el, hogy az illetékes 
körök figyelmét fel ne hívjuk a színház 
eminensen tűzveszélyes voltára. A szűk 
kijáratok, csekély számukkal, az ülő­
helyek és általában a nézőtér múlt szá-

Ami ezután jön, az vers, vers, sok 
vers és sok hirdetés.

A verseket Ady Endre nyitja meg, 
akit a „Nyugat“ lobogónak használ 
— ki, de ennek dacára s a kaba­
rékba való behurcoltatása ellenére 
is Ady Endre. Utána a vízözön, az 
Oláh Gáborokkal, Gellért Oszkárok-

lönb, mint a rikácsoló, tolakodó, 
ordináré verselők százai, s szeren­
cséjére most már egyedül áll; a leg­
első bátor, igaz költő, bálványrom­
boló : Szilágyi Géza, aki szintén 
senkihez se tartozik s ezért van és 
lesz ; Dutka Ákos, aki erős magyar 
talentum; a szelidlelbü álmodó: 
Csergő Hugó, a bölcsész-költő: 
Szász Géza; azután a lecsendesodett 
Erdős René, a két tehetséges fiatal: 
Göndör Ferenc és Iiaraszthy Lajos, 
a szelíd, fátyoloslelkü Kálnoki Lajos, 
az ötletes Szép Ernő, a kesergő 
Peterdi Andor s egy csomó asszony- 
iró, agitációs vers-, kabaré- és 
rikkancs-versiró.

zadba sem illő elrendezése, korhadt 
deszkája páholyok, a mentőkészülékek­
nek úgyszólván teljes hiánya s a meg­
levőknek primitiv volta, önkéntelenül 
támasztják bennünk azt a kérdést, hogy 
mi fog itt történni, ha egyszer tűz üt 
ki. Ki felel majd a nemtörődömség 
okozta tömeges emberhalálért ?! Nem

megjó­
soljuk, hogy a szabadkai színház a 
mostani stádiumában a tűz martaléka 
lesz. S ezen jóslásunkat, csakis az ille­
tékes körök dönthetik meg, de csak 
annyiban, hogy Virágvasárnap után 
azonnal megkezdeti a tűzfészek reno­
válását és mind az ideig, ameddig a 
színházi tűzfészek tüzmentessó nincsen 
átalakítva, színtársulat előadást nem 
tarthat. Ezt kívánja — a közönség ér­
deke. A színház épülete által okozta 
rossz, félelmetes benyomást feledteti 
az esték folyamán Dr. Farkas Ferencz 
elsőrangú, kitűnő, törekvő művészgár­
dája. Minden este az igazi művészet 
vonul be a színházba és aratja a meg­
érdemelt babérokat. A héten színre került 
lánczos huszárok előadása kiállja a

kai, Csizmadia Sándorokkal. Külön 
állanak: a kedveshangu, csupa szív 
költő: Heltai Jenő, aki ma is kü­

'vagyunk jósok, de azért mégis

A könyv legelején az irodalom és 
művészet esztétikusainak írása talál­
ható. Ez a legkevésbé értékes része 
a kötetnek. Hevesi Sándor a szín­
padi rendezésről, rendes bogaráról, 
erőlködik, Nádai Pál a kritikusnak 
ta áló rajzát Írja le az ő vonzó 
stílusában, Salgó Ernő mindig ér­
dekes Írását élvezettel olvassuk, s 
— last, not least — Bródy Miksa dr. 
metsző, de igaztalan szellemessége 
kelt érdeklődést.

A kötet szerkesztője: Szerdahelyi 
Sándor, „A Polgár“ főszerkesztője,

versenyt a Királyszinházzal, mert Szír 
mai operettjét kitünően juttatták érvényre. 
B. Szabó József, aki természetes ele- 
gancziával, kellő helyen alkalmazott 
tapintatos humorával, művészies éneké­
vel méltán rászolgált a kapott ováeiókra- 
Méltó partnere Feledi Boriska volt, aki 
Thea szerepében ismét tanúbizonyságát 
adta nagy művészetének. A siker orosz­
lánrészét azonban mégis Halász Ilonká­
nak kell juttatnunk, aki a suszterinas 
szerepét oly subtilis művészettel, gracio- 
zu8 bájjal kreálta, hogy majdnem min-
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den szava után felharsant a szűnni nem 
akaró taps és éljenzés, Tóth József, 
Szigethi Andor, Abonyi Tivadar és 
Hónai Hermin a mostani szerepükben 
is, mint mindegyikben az igazi művé­
szetnek érvényt szereztek.

Állandó színház Kispesten. 
Igen életrevaló eszme megvalósításán 
dolgozik most két régi érdemes tagja a 
színészetnek. Micsey György volt szín­
igazgató és Tímár Béla színész állandó 
színházat akarnak építeni Kispesten. 
Tekintettel az ott épülő 6000 munkás­
házra, ez a vállalkozás a kultur szem­
ponton kívül jó jövedelmű üzletnek is 
Ígérkezik.

A budai színház megnyitása.
Krecsányi Ignác színigazgató, — mint 
értesülünk — e hó 25-én nyitja meg a 
budai színházat.

Petre Klári Nagyváradon. Pctre 
Klári művésznőt, a Royal-Orfeum volt 
erőségét Erdélyi Miklós a nagyváradi 
színház igazgatója drámai szende sze­
repköre leszerződtette.

Legújabb.
A háború.

Ultimátum. (Belgrád, márc. 22.) 
Forgách gróf magyar-osztrák nagykö­
vet ma nyújtja át Belgrádban a monar­
chia ultimátumát. A nyomatékosság 
kedvéért 4 monitor áll Belgrád előtt és 
a szerb határon 400.000 katona várja 
az utolsó parancsot a határ átlépésére. 
Az ultimátum 24 órai időt ad Szerbiá­
nak a lefegyverkezésre, amelyről azon­
ban a vad rácok hallani sem akarnak. 
Értesülésünk szerint Forgách gróf any- 
nyira biztos az ultimátum kedvezőtlen 
fogadtatása felől, hogy a feleletet be 
sem várja Belgrádban, hanem az ál- 
nyujtás után azonnal követi családját 
Zimonyba, ahol ezek már múlt kedd óta 
tartózkodnak.

Háború és forradalom. (Bu­
dapest, márc. 21.) Gyanús csendben vár­
ták a háborús fejleményeket a nemze­
tiségi agitátorok. Az utóbbi hetekben 
alig egy-kettő lézengett közülök a kép­
viselőházban. A többi látszólagos csön­
des elvonultságban leselkedett. Valójában 
az volt e jó urak terve, hogy az álta­
lános mozgósítás pillanatában a nemze­
tiségeket fellázítsák és belső forradalmat 
csináljanak. A szocialistákat is beinvi­
tálták erre a piszkos üzletre, de azok 
nagy tömege nem állott kötélnek. A 
rendőrség is tudomásul vette a tervet s 
minden igyekezetével azon van, hogy e 
címeres hazaáruló bandát az első meg- 
mukkanásnál leleplezze és ártalmatlanná 
tegye.

Szerbia vár. (Belgrád, márc. 21.) 
A Times pontokén megjelent belgrádi 
jelentése, melyben azt közölte, hogy a 
szerb kormány csak azt várja, hogy a 
hatalmasságok rákényszerítik a háborús 
ösvény elhagyására, Belgrádban óriási 
konsternácziót kelllett. A lakosság nagy­

része az utczákat énekelve be járják. 
Hazafias, háborús dalokat énekelnek. És 
minduntalan felzug „Háborút akarunk 1 
Vesszen a monarchia“ felkiáltások.

Forradalom ? (Belgrád márc. 21.) 
Milovánovics külügyminiszter a Voss. Ztg. 
tudósítójának kijelentette, hogy ha a 
nagyhatalmak pressiójára be is szüntet­
nék a katonai fegyverkezést, belső for­
radalom ütne ki, mert a lakosság nagy 
része alig várja, hogy a harci riadó 
megszólaljon.

Oroszország semleges. (Páris, 
március 21.) A Figaró értesülése szerint 
Oroszország a nagyhatalmakhoz intézett 
jegyzékében kijelentette, hogy a szerb- 
osztrák-magyar háború esetén semleges 
marad.

György urfl uszít. (Belgrád, 
március 21.) Belgrádból jelentik: hogy 
György urfi ma megjelent a „Halál lé­
gió“ gyakorlatain és ott valóságos 
uszító beszédet tartott. Utalt arra, hogy 
a háború már elkerülhetetlen és „felszó­
lította“ az ifjakat, hogy felejtsék el 
szüleiket, testvéreiket, mert most csak 
egyet szabad ismerni: a hazát.

sivit a golyó. (Belgrád, márc. 21.) 
Tudósítónk jelenti: hogy az éjjel a szerb 
határról sortüzet adtak cirkáló őrjára­
tunkra, katonáink közül hárman sebe­
sültek meg.

Megy a gőzös . . . (Szabadka, 
márc. 21.) Ma hajnalban Szabadkán két 
katonai vonat átrobogott. Mielőtt a 
vonat Szabadkára beérkezett volna, 
nyílt pályán megállt és a kocsik ajtaját 
behúzták, az ablakokat befüggönyözték 
a lámpákat eloltották.

Behívták a púkeket. (Kassa, 
március 21.) Az összes péktartaléko­
sokat behívták és őket azonnal a pék- 
mühelyekbe vezényelték, ahol éjjel-nap­
pal gyártják a kótszersülteket.

Riadalom Rózsahegyen. (Ró­
zsahegy március 21.) A 67-ik gyalog­
ezredhez tartozó tartalékos tiszteket sür­
gősen behívták.

Gyóntatnak. (Eperjes, márc. 21.) 
Az összes eperjesi kaszárnyákban a 
legénységet a tábori lelkészek meggyón­
tatják.

Hadi állomány. (Újvidék, márc.
21. ) Újvidéken állomásozó ezredeket 
hadilétszámra emelték. A város határain 
katonai őrjárat cirkál.

Megérkeztek a monitorok. 
(Zimony, márc. 21.) A zimonyi kikötőbe 
ma négy monitorunk befutott.

Lapzárta után. (Belgrád, márc.
22. ) A hajnali vonattal 400 orosz ön­
kéntes érkezett Belgrádba. A lakosság 
az orosz önkénteseket nagy ovációval 
fogadta.

(Budapest, márc. 22.) Illetékes forrás­
ból értesülünk, hogy az esetben, ha 
Szerbia a behívott hét ezer tartalékost 
és az önkéntes csapatokat le nem sze­
reli, a hadügyminisztérium kedden az 
általános mozgósítást elrendeli.

Dr. yenig 3zsó |
Villanygyógyitó- és Röngten-Intézete.

Elektromágneses gyógyítás
magas feszültsége áram, kék fényke­
zelés, villamos fényfürdők és az összes 

egyéb villamos gyógymódok

BUDAPEST, IV., Károly-körut 24.1/1. Lift.
Telcfonszáni 102—39.

Bevált gyógymód minden idült bajnál.

^ «»-féle ivlámpafürdök
sikerrel alkalmazva szív­
bajok, véredényelmeszese- 
dés, szivszorongásl roha­
mok, szivizornbajok és ide­
ges szívbaj ellen.-------

Rendelés délelőtt8—11-ig, délután 2—6-ig. 
Kívánatra prospektus

HÍREK.
Szociálista jezsuitaság. A „Nép­

szava“ csizmadia-máléján éldegélő 
munkásság egyszer friss modern­
pecsenyére áhítozott. Be is vonultak 
a fiatalok a lapba, amire a mara­
diak éktelen dühbe jöttek, mert a 
versekben és novellákban nem volt 
„vörös zászló“, „sztrájk“, „ököl­
csapás“, hanem szív, lélek és tűz. 
Ez nem volt a csinált, hivatalos 
kesergés, hanem bátor, erős költé­
szet. Nagy feliormedés támadt erre, 
s már tavaly, a kongresszuson kitört 
a vihar az „örömtanya költészet“ 
miatt. Az idén aztán Csizmadia 
Sándort dobták ki a „Népszaváétól 
s erre felfordulás támadt. Soha se 
láttak meg olyan furcsaságot, mint 
ami erre következett. Egész irodalom 
támadt akörül, hogy szabad-e a 
fiataloknak, az erőseknek, a tehet­
ségeseknek a „Népszaváéba Írni? 
Mit tett. erre a „Népszava“ ? Egyre- 
másra közölte a leghajmeresztőbb 
dolgokat, amelyek csak azt bizo­
nyítják, hogyha a tömeg kezébe 
adnak egy nemes, szép ügyet, ezt 
azzal agyonütik. S miért történt 
mindez ? Miért ? Hát hogy baj ne 
legyen a húsvéti kongresszuson, 
inkább folyjék le a lapban a vita, 
amely a lap ellen megy. Az eset 
igy fest: A lap közöl a fiataloktól 
dolgokat, egy csomó ember, diktan- 
dóra, azt állítja, hogy a moderneket 
ki kell lökni. És ezt a lap leközli, 
önmaga ellen. Le a „Népszava“, le 
„Szocializmus* is. Ezt úgy hívják, 
szocialista jezsuitaság. Persze, persze, 
félnek attól a tábortól is, amely e 
verssel indul a jövőnek:
„Ki velünk nincs, annak nem lesz

grácia,
Éljen a szociáldemokrácia“.

Amilyen ez a vers, olyan a vita is.
Lippert Lajos, vendéglős teme­

tése, ki e hó IV-én hirtelen, elhunyt, 
péntek délután, a közönség óriási 
részvétele mellett, ment végbe.

Eljegyzés. Tóth József, a szabad­
kai színház kitűnő tenoristája jegyet 
váltott Vujkovits L. földbirtokos

unokájával Piulkovits Rozsikával Sza­
badkán. Az eljegyzésen Dr. Biró 
Károly kir. tanácsos, polgármester, 
Piulkovits József volt orsz. képv. 
a szín ügyi bizottság elnöke, Dr. Far­
kas Ferenc színigazgató, Dr. Gyeimes 
Gerő országgy. bépv. Dr. Mi!kő 
Izidor iró és a város több előkelő­
sége jelen volt. A fiatal jegyesekre 
az első pohárköszőntöt Dr. Biró 
Károly mondotta.

Hitükül barát. Tegnap estefelé 
a Petőfi-utcában haladó Róheim 
Kálmánnét, egy 17 évesnek látszó 
munkás kinézésű ember megtámadta, 
a kezében lévő ridilcült kiragadta s 
ezen kis művelet után futásnak eredt. 
A rendőrség a ridikül barátját nyo­
mozza.

Budapest különlegessége a 
Rákóczi-ut 57-ik sz. a. házban van. 
Ezen különlegesség neve „Indiai kávé 
és tea-ház“, ahol minden időben 
kitűnő kávé, tea, csokoládékávé, 
sütemény stb. hallatlan olcsó áron 
kapható.

A gyógyászat hihetetlen módon 
haladt a legutolsó évtizedekben. így pl 
ma a régi, kitűnő háziszer, a csukamájolaj 
is uj formában kapható, mely nem csak 
hátrányaitól visszatetsző szagától és izé­
től mentes, hanem feltétlenül könnyen 
emészthető állapotban nyújtja, ami ha­
tásának erejét növeli. És ez a „Scott- 
féle Emulsió“, melyet minden gyógy­
szertárban árusítanak.

Szívbajok és véredényelmeszesedés 
ellen Flnsen-féle Ivlámpafürdbket alkalmaz 
dr. Honig Izsó villanygyógyitó intézetében (Budapest, 
IV., Károly-körut 24.) Ezt az eljárást a koppenhágai 
Fiúsén intézetben több mint ezer szívbetegnél siker­
rel alkalmazták, hazánkban először dr. Honig próbálta 
ki és a javult és gyógyult betegek egész sora igazolja 
ezen kényelmes és tájdalmatlan gyógyeljárás sikerét 
szivbillentyübajok, szrvizommegbctegedés, véredény­
elmeszesedés ideges szívbaj és szivszorongási roha­
mok (asthma, angina pectoris) esetében.

fr

FOGAK
szájpadlás és gyökéreltávoll- 
tás néC.uI 4 koronától följebb. 
10 évi jótállással. Az általunk 
készített és a párisi fogor­
vosi Akadémia kiállításán az 
aranyérem és diszkereszttel, 
a pécsi kiállításon Oz ezüst­
éremmel kitüntetett fogak 
rágásra kitünően használha­

tók, könnyen megszokhatok, a beszédben sem­
miféle zavart nem okoznak, szagot, Ízt nem 
kapnak, a szájból ki nem vehetők, a valódi 
fogakat teljesen pótolják. Továbbá aranyhidak 

és koronák egyedüli speciális készítői

Grossmann Simon
technikai főnök

Budapest. Erzsébet-körut 50,1. cm.

Dr. Illés Márton
rend. fogorv.

Royal-szálló­
val szemben.

Aurámét f Kéretik a pontos czimre ügyelni, 
UvuSi mert tőszomszédságunkban egy ha­
sonnevű cég létezik, mellyel nem vagyunk azonosak. 
Ezen cég a Grossmann nevet egy hordártól bérelte, 
hogy használata által a régi jó hírnevű intézetünket 
kereső közönséget félrevezesse. Tehát figyelni a ház­
számra és emeletre.

Fogorvosi intézet.
óráig Vasár- és ünnepnapokon is. Szakorvosi rendelés 
fog- és szájbetlcgek részére. Fogtömések a leggondo­
sabb kezeléssé. Speciális láidalomnélküll fogni liléi­
tek. Régi, rossz fogsorok átalakítása megvárható. 

Vidékiek 12 óra alatt kiclégittctnek. 
Mérsékelt ínak. — Fészletlizetésre is. 

Telefen 83-- 30.

LOWY JÓZSEF Sirköraklárálan
Budapest, kerület, Fő-utca ®8. szám. (Pálffy-tér

10 K-tól feljebb remek kivitelű sírkövek 
rendkívül nagy választékban kaphatók.

mellett) saját házában.

Minden e ozakmáb" 
vágó munkák, temető*' 
Javítások vé.é.ek éa 
aranyozások Jutányo" 
a an én lelkiismerete­

sen készülnek.

MIT IGYUNK? Igyunk mohai
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

hogy egészségűnket megóvjuk, mert 
csakis a természete* szénsava* 
Ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer. 
* mohai A

ÁGNES"
forrást, ha gyomor-, tiél-, és legisöhurnttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebujt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágy hiány és nmésztési zavarok álinak he. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szaüadutni akarunk.

* Mohai Ágtiew-forriÍN, mint természetes szénsavdús ásványvíz. 1 
foglalt gyógytióknál fogva kitűnő szóró a legkülönfélébb gyomor-, lé 
cholera, mcgkinióltcttek azok, a kik közönségqs ivóvíz helyett a bakteri
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víznél, sőt a szódavíznél is olmóbb ;_____ _____________
saerveztettok, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete Ingyen

.. föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúviz; dás “én“^arta|má^f(im^ ni.|i^akblrtOTÓ«zrafcrtfafi i'h'mck elh.n, hanem »bemw 
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yomur-t icgc*«-, rs ifug.vsmt*i ■»*-»» «•’»is*-~ “ , Kl.na,iil|iin|A|.i|,L

A-uviura, mcgzimóltettek azok, a kik közönségqs ivóvíz helyett a baktériummentes Ágnen-vlzzel éltek- Legjelenebh orvosi s/.aKn J
ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfóllitcrcsnél valamivel nagyobb üvegekben minden kötés 
vivmAi «xt — —íj.- I . ■ ■ — ■ — j-■- - - — — m afi>.Aá u innuvAíiór.vnlih pinripr 1 ft kiinnven írRaphaÄ A Ä fűsze16,’üzletben és elsőrangú vendéglőben.
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SPORT.
A Rákosi-dij. Elérkezett az ideje 

annak, hogy elmondjuk utolsó véle­
ményünket a Rákosiról. Mához egy 
hétre már tudni fogjuk, hogy vájjon 
azoknak van-e igazuk, akik a papírhoz 
ragaszkodva helyezték el fogadásaikat, 
vagy azoknak-e, akik fejtetőre állított 
kombinátiójukat ticketre váltva várják a 
jó szerencsét. Alagon szerényen halad 
a munka. A kreekek makkegészségesen 
naponta kitűnő munkát végezve várják 
a start csengotyűjének megszólalását. 
Armandról hiob hírek voltak ugyan a 
napokban elterjedve, de legyenek meg­
nyugtatva Armand hívei, hogy Formi­
dable II nek fogadóit sem kímélték meg 
az ijesztgetésektől ős amint nem igaz 
az egyik, úgy valótlanság a másikról 
szóló balhir is.

Armand és Formidable II. egyformán 
fa von tok 4:1 odssal, utánuk, miután 
51 : ellen kapható, még a könyvesek 
müfavoritja Példa ismételten elfoglalta 
az őt megillető helyét a listában 8 : 1 
odsszal istállótársa Jórió és Lossonczy 
Elemér 6 : 1 kapható kreckje után. A 
fogadási lista híven tünteti föl az esé­
lyeket. Armandot a tavaly játszva meg­
nyert Hubertus gátversenyen kívül a 
róla elterjedt kitűnő vélemények, valamint 
a derék Mraviknak elismert tréning mű­
vészete is ajánlják. Mi azonban mégsem 
mellette foglalunk állást, hanem a sok­
kal jobb sikformákra és gátformákra 
visszatekintő Formidable II. mellett, 
dacára annak a 74■/* kilónak mely súly 
alatt Rákosit még ló nem nyert, A 
tavalyi Rákosi-dij bizonyságát adta, 
hogy oly magas classisu lovat, mint 
Formidable 11. nem lehet kisulyozni, 
mert Formidable II." 721/B kilója dacára 
jobb lovaglás mellett, már tavaiy, mint 
4 éves megnyerhette volna a versenyt. 
Az idén pedig mint 5 éves, csak két 
kilóval visz többet és nyergében a 
gyengekezü Seidemann helyett a kitűnő ; 
Dilbon fog ülni. Formidable Ií-nek 
veszedelmes ellenfele lesz a síkon és 
gáton egyformán a pompás Miután. 
Egyformán esik mind a két ló sánsza 
a Rákosi dij mérlegébe és ha mi mégis 
Formidable II. javára bilientjük a mér­
leget, annak oka az, hogy Formidable 
II. már tavaly bebizonyította, hogy a 
korai versenyre teljesen fitten állítható 
az indító zászlaja elé. Az elmondottak 
után még csak arról lehet szó, hogy 
melyek azok a lovak, melyek meg­
lepetést csinálhatnak. Ezek között első 
helyen áll a tavalyi Sikáiori gátversenyt 
15 hosszal nyerő Java. Olyanforma ez, 
melynek birtokában Losonczy Elemér 
creckje ott lesz a finisben. És még meg­
említjük, hogy Fache idomár szeren­
cséje az akadályokon kitünően bevált, 
de a gáton még próbálatlan Joriót tolja 
előtérbe, elmondottunk mindent, amit 
egy héttel a verseny előtt a Rákosiról 
mondani lehet.

közgazdaság!
A Magyar Általános Hitelbank

pénteken, marczius 19-en tartotta köz­
gyűlését. melyen az elnök betegsége s 
a két aielnök akadályoztatása folytán 
Pallavicini Ede őrgróf, igazgatósági tag 
elnökölt. Az igazgatóságba Horvátti Ele­
mér, a felügyelő-bizottságba pedig 
Ahsbahs Leó lovag, Huszár Adolf, Kerni- 
ler Ferenc és Havassy Dezső újból be­
választanak. A közgyűlés után tartott 
igazgatósági alakuló ülésen az igazga­
tóság elnökéül báró Kornfel ^sigmond, 
aielnökéül pedig gróf Zichy Nándor és 
lovag Herz Gyula újból magválasztattak.

A magyar agrár és járadék- 
bank részvénytársaság szerdán 
tartotta XIII. évi rendes közgyűlését. 
Bujanovics Sándor magyar királyi ud­
vari tanácsos, elnökhelyettes elnöklésö-

Mindenki,
aki olcsón, jé ruhát akar vásárolni, 
ajánlatos tudni, hogy divataiért), 
jó szabású és kitűnő kivitelű
férfi-, fiú- és gyermekruhák
:: a legjobb köröldien elismert. ::

3ST -A. IE3 1909 március 15,

vei, amelyen 35 részvényes 53.631 rész­
vény képviseletében volt jelen. Az elnök 
a jegyzőkönyv vezetésével Fellner Fri­
gyes igazgató helyettes-vezértitkárt bízta 
meg, a jegyzőkönyv hitelesítésére pedig 
Herzog Mór Lipút báró és Sándor Pál 
országgyűlési képviselő részvényeseket 
kérte fel. Az elnök a napirendretérés 
előtt kegyeletes szavakkal emlékezett 
meg az intézet elhunyt elnökéről, Mada- 
rassy-Beck Nándor báróról, aki az inté­
zetnek egyik alapítója és kezdettől fogva 
buzgó munkása volt. Indítványára a 
közgyűlés jegyzőkönyvben örökíti meg 
elhunyt elnökének emlékét. Az előter­
jesztett igazgatósági jelentés szerint az 
igazgatóság a lefolyt övben 7,233.041 
korona 61 fillér uj jelzálogos kölcsönt 
folyósított. A lefolyt öv végéig kibocsá­
tott járadékjegyek összege 33,500.000 
koronára rúgott, amelyből kisorsoltatott 
1754200 korona, úgy hogy forgalom­
ban maradt 31,745.800 korona. A köz­
gyűlés a jelentést tudomásul véve, a 
felmentvényt úgy az igazgatóságnak, 
mint a felügyelő-bizottságnak megad'» 
és elhatározta, bogy a 2 069 614 ko­
rona tiszta nyereségből 1,440.000 korona, 
vagyis 6 százalék, tehát részvényenkint 
24 korona fizéitessék ki. Á közgyűlés ! 
madarasi Beck Miksa, Boos-Waldeck | 
Fülöp gróf, Bujanovics Sándor, nagy 
enyedi Enyedy Béni, Herzog Péter báró. 
Kralik Lajos dr., Madarassy-Beck Gyula i 
dr. báró, Minkus Jenő, Stern Jacque-'. j 
Thors J. Henrik, Vest Ede lovagot, vé ! 
güi a pénzügyminisztérium kijelölése 
alapján Jankovich János dr. miniszteri 
tanácsost öt óv tartamára az igazgató 
ság tagjaivá választotta, míg a felügyelő- 
bizottságba három évre megválasztotta 
Kun Ákos, Kemény Ákos báró. Tolnai 
Arnold és baranyavüri Ullmann Pál rir.-i.
A közgyűlést követő igazgatósági ölesen 
Bujanovics Sándor elnöknelyettessé uj 
hói megválasztatott. Az ügyvivő igazga­
tóságba. Barta Arnold, Bujanovics Sán­
dor, natryenyedi Enyedy Béni és Herzog 
Péter báró küldettek ki.

A Magyar Jelzáloghitel hank 
szerdán tartotta 40-ik évi rendes köz- - 
gyűlését Széli Kálmán v. b. t. t. kor- j 
mányzó elnöklésével. A közgyűlés zajos 
ovációban részesítette Széli Kálmán 
kormányzót, akinek pénzügyi zsenije 
egyetlen év alatt oly bámulatos módon 
konszolidálta a zilált viszonyok közt ár­
veti intézetet. Széli Kálmán kormányzó 
megnyitván a gyűlést, konstatálja, hogy 
a szabályszerűen egybehívott közgyű­
lésen 66.700 részvény képviseletében 
3326 szavazat van jelen. A jegyzőkönyv 
vezetésével megbízta Neumann Miksa 
dr. helyettes-igazgatót, hitelesítésére pe- í 
dig Zsigmondy Jenő dr. és Fábián La- ! 
jós részvényeseket kérte fel. Követke­
zett az igazgatóság jelentése. A tiszta. ! 
nyereség az 1907 ró 1 áthozott 495.038 ; 
korona 83 fillérrel együtt tesz 4,607-907 
korona 87 fillért. Ebből az igazgatóság j 
részére jutalékul 10 százalék ford ittas- ! 
sék, vagyis 172.536 korona 90 fillér és ! 
a fűn maradt 2,047.870 korona 97 fillér 
összegből az 1908. évi osztalék 8 szá- ' 
zalékanak felel meg aranyban és rósz- j 
vényenként 20 franknyi osztalék az ez j 
évi julius 1-ón esedékes XI. számú szel­
vény beszolgáltatása ellenében és pedig í 
már ez évi április 1-ón kifizettetik; és 
az ezután rendelkezésre álló 615.370 
korona 97 fillérből 50.000 korona az 
intézeti tisztviselők és szolgák jutalma­
zására fordittassék és a fönmaradó 
515.370 korona 97 fillér ez évre elő- 
irassék. A közgyűlés a jelentést egy­
hangúlag tudomásul vette és elfogadta 
az igazgatóság javaslatát a tiszta nye­
reség hováforditásáról. Miután megadtak 
a fölmentvényt minden irányban, újra 
beválasztották a felügyelő-bizottságba 
Matuska Istvánt, Hevesy Lajos, Komis 
Károly grófot és Széchényi Aladár 
grófot, póttagul pedig Ullmann Páldr.-t.

A Magyar Földhitelintézet
14-én tartotta közgyűlését Dessewlfy 
Aurél gróf eluüklésóvel. A mérleg 
1.005.825 korona tiszta jövedelemmel 
zárult.

Premier Jósssef “"'lakalSf
liutiapcs*, VIII., Cílfíi-tií 58. (Futó-u. sarok.)
• -'szil r lépcső- és erkély-korlátokat, kapukat, s i r- 
kerítéseket — M-vévsolt vasszerkőzeteket. — 
l tűzhelyek minden nagyságban állandóan raktáron 
vannak. Telefon 59—94.

jLengyyel Gréasa
fényképészeti műterem

Szabadka Kossuth Lajos-u. 21

Fogak és fogsorokat, 
szájpadlás nélkül

a természetes
fogaktól meg 

---------- 7—----- ------------- nem különböztet­
hető és rágásra kitűnő 10 évi szavatosság 

mellett készít

I Guttsrmiitl! János |
S mlS-fojj specialista <$

* BUDAPEST, VII. Baross-tér 20.1. jobbra 3. £
Kérem a névre és az ajtószámra figyelni 
mert kott.cn vagyunk o házban. — Érkezés­
kor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as 
számú gombot megnyomni, hogy az érke­
zők sorrendje betartassák. Telefon 159-63.

155630®

Magánkutatásokat
megfigyeléseket, nyomozásokat, házassági 
valamint kényes családi ügyekben is leg- 
diskrétebben legpontosabban és legj Hiá­

nyosabban teljesít

BOHOjE IBIBE
fényképészeti müintézet.

BUDAPEST, KIIiÁLY-UTCZA 84. szám.
Fényképek

12 vizit fénykép 1 forint.
!2 kabinet „ 290 kr.

Ilérletíényképek 10 perez alatt 
készülnek.

Művészies ki vitelben! 

Jászapáti

Kaszás Zajos

Szita Flórián.
irodája

Budapest, Vli„ Haisfa-u. IQ,
Grimwafed József

kárpitos és díszítő
V0I., VöriSsiiiarty-utcza 4.
Kcsz.it mindenféle napi.M-.r.ző ponyvákét
kávéházak, vendéglők, szállodák és üzletek 
valamint villák részére. 30 éves gyakorlat. 
A legtöbb Budapesten és az országban hasz­
nálatban levő napelicnző ponyvák készítője.

<3-37*®r~Cä.:o.ls: a, 

vCramfo ri n a s" etterembe
Erzsébet-körut óh Wesselényi-uica sarok. — Az elő­

kelő közönség találkozó helye
Naponta nagy katona-zene.

Hetenként háromszor u budapesti 1. honvéd gyalog­
ezred zenekara játszik, dezséri Itiivhú István k.ir- 

nagy vezetése alatt.
Elsőrendű étterem. Kitűnő konyha. Pompás italok*

Budapest, Vil„ Rákcczi-ut 48. sz.
A fővárosi és vidéki közönség kedvenc 
találkozó-helye.Pompás magyar konyh i, 
saját termésű halatonvidéki borok 

figyelmes kiszolgálás.

Halló! Halló!
Újonnan megnyílt a

TISZA SZÁLLÓ
uj bérlők által.

Budapest, VI., kér., 
Révay-utca 24. szám-

Hatvan szoba, villanyvilágítás, rézágyak 
kai. Hónapos és naposszobák 1 Írttól 

feljebb kaphatók. Fürdő a házban.
Nyilvános telefon állomás

TELEFON 107 OO.

MEDEK R.
Fényképész. - Photograph jf

E, MffllHlta II m.
Fényképek, aquareück, platinotipiálc ] 

minden modern kivitelben. 
TELEFON 55 47.

(jyógy|orrás-
száiloda

fludíín, liiiktícsliiirdov^l szemben

P?it^©r György
»agy étterme
V., Váczi-kőrut !4.

Minden este elsőrendű 
cigányzenekar

ffiés talp, legjobb 
«F gyártmányuk
§ cipőteisö 
jfe részek

baját készítmény, óriási választékban, daczára a 
nagy drágulásnak,

rendkívül ólcső árban kaphatók.

Gyöngy SándorÄ
BUDAPEST, III., Tavasz-u, 1. 
Elismerő oklevéllel kitüntetve 1901-ben. 

Képes árjegyzék ingyen.

."s’ ** ■ ’•

Raktárak :
Budapest, VI., T«*réz-körut 7. 

,, IV. Keeskemétl-ii. 8.

Szeged, Berlin, Abbázia.

Kiadja:
A „Napló“-ujságváHalata.

Igazgató : Erdész Zslgmund.

E. LIPÓT -CJTÓID-A.

HELLER JAKAB
térttszabó - mester, Budapest, VII., Bákóczi-at 13. sz. a. 

J^vö^érfl^rulhia-tteleitében^Jtajphatólv.

Ugyanitt
angol és francia, valamint bel­
földi divatszövetekben dús vá- 

—sags laszték. - .. ._
Külön mérték osztály.

Nyomatott Neuwahl This utódai könyvnyomdájában, Budapest, Vili., Űllői-ut 48. szám.


